

# LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

PRECIOS DE LA SUSCRICION  
CON SUPLEMENTOS  
Semanal: de ciencias literaria y arte.  
y mensual: de modas dibujos y labores.  
EN MADRID, ED. DE LA MAÑANA, UNA PTA.  
EN PROV. Y PORTUGAL, 5 PTS. TRIMESTRE.  
EXTRANJERO Y ULTRAMAR, 12 PTS. TRIM.  
PUNTO UNICO DE SUSCRICION  
MADRID, FACTOR, NUM. 7.

DIARIO UNIVERSAL DE NOTICIAS

ECO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA

LA EDICION DE LA MAÑANA A CUATRO REALES EN MADRID, A DOMICILIO

PRECIO DE LOS ANUNCIOS  
UNA PESETA LINEA  
Los anuncios de 1.ª plana, reclamos, etc. *Anuncios*  
referentes a Bancos y Sociedades, a precio convencional  
Se reciben exclusivamente en esta administracion  
en las oficinas de la Sociedad General de Anun-  
cios, ALCALA, 6 y 8, entresuelo.  
PRECIO DE LA VENTA  
Por menor: 5 céntimos  
Por mayor: 90 céntimos 30 números.

AÑO XLII. NÚM. 12178

PRIMERA EDICION

Madrid, Domingo 9 de Agosto de 1891

DE LA MAÑANA

OFICINAS FACTOR

**ANEMIA e INAPETENCIA.**—Rápida curación con las inhalaciones de ozono del Centro Médico Español. Últimos adelantos de la Medicina.—Caballero de Gracia, 8, pral.

**NAPOLEON FOTOGRAFO**  
PRINCIPE, 14.  
ESPECIALIDAD EN REPRODUCCIONES  
ampliadas y en retratos de niños. Medalla de oro.

Inauguramos hoy una nueva e interesante sección de *Efemérides históricas* en nuestro diario, deseosos de corresponder a los favores del público y en nuestro constante deseo de mejorar las condiciones tanto tipográficas como literarias de LA CORRESPONDENCIA. Confianza a la competente pluma del distinguido historiador y bibliotecario, nuestro ilustre amigo D. Ildefonso Antonio Bermejo, creemos innecesaria toda recomendación, que el público hará con su favor mucho mejor que nosotros con nuestras alabanzas.

## EFEMÉRIDES HISTÓRICAS

8 DE AGOSTO DE 1361

*Batalla de Najera entre las tropas de D. Pedro de Castilla y D. Enrique el Bastardo.*

Acercábase el momento en que debía librarse una gran batalla entre D. Pedro de Castilla, llamado *el Cruel*, y don Enrique, apellidado *el Bastardo*, y en la que iban a disputar a muerte una corona y un reino. Realizábase al mismo tiempo un gran duelo entre Francia e Inglaterra, representada aquella por Bertrand Duguesclin, y ésta por el príncipe Negro.

D. Enrique tomó posición cerca de Najera, mediando el pequeño río Najerilla entre su campo y el camino que necesariamente había de traer el enemigo. Componiase la hueste de D. Enrique de los extranjeros que capitaneaba Duguesclin, y queriendo D. Enrique dar un testimonio público de su valor, pasó el río Najerilla y se presentó arrogante en el llano de Aleson, entre Navarrete y Azofra.

Inmediato al pueblo de Azofra se encontraba D. Pedro de Castilla, y al ver a su contrario salir tan briosamente a la llanura y plantar sus banderas delante de su campo, dijo al príncipe Negro, que tenía a su lado:

—Hay que confesar que es un valeroso caballero ese bastardo.

Todo aquel día le pasaron los unos y los otros en ordenar sus tropas para el combate. Cada cual dividió su hueste

en tres cuerpos, y el rey D. Pedro pidió mandar el centro del ejército.

La noche anterior a la batalla, encontrándose D. Pedro en su tienda, combinando con sus parciales la forma y manera del ataque, le anunciaron que se había presentado un venerable sacerdote de Santo Domingo de la Calzada solicitando hablarle. Parecióle a D. Pedro cosa extraña la visita y a aquella hora, pero concedió el permiso que el fraile solicitaba, y presentóse un anciano ciñendo el hábito de Santo Domingo, de lengua y blanca barba, quien, después de saludar al rey con respetuoso acatamiento, esperó el permiso del rey para dar comienzo a su razonamiento.

Pero no satisfizo al sacerdote la venia del soberano para hablar; solicitó con empeño que la plática fuese reservada; pidió que se alejaran los testigos, y aun cuando el monarca, por carácter y temperamento, era poco inclinado a la concesión de ciertas peticiones, frunció el ceño y mandó que le dejasen a solas con el fraile.

Retirados los caballeros y los ricos-hombres, dicen que el sacerdote se expresó de esta ó parecida manera:

—No extrañéis, señor, el aspecto misterioso de esta visita; he tenido una vision y en mis palabras no escuchéis el acento del sacerdote, sino la voz celestial y poderosa del que me envía.

Este preámbulo, lejos de conmovier al rey, le movió a disgusto, y así lo demostró, no con sus palabras, sino con su gesto desabrido; pero alentó al fraile para que continuase su oración. Y añadió el dominicano:

—Teneis al Señor Dios Nuestro, Padre Omnipotente de todas las cosas, muy descontento por vuestras crueldades y demasías. Ayer, después de matines, y mientras oraba en mi celda, se me ha aparecido un ángel cercado de lucientes resplandores, al que humildemente reverencié, y me dijo que me presentase al rey D. Pedro de Castilla y que en nombre de Dios Poderoso y Santa María le amonestase por sus infinitas crueldades, por las cuales recibiría tremendos castigos si no aplacaba sus furors y deshonestidades, y además me advirtió que os aconsejase la renuncia a la batalla a que os aparejais contra D. Enrique, porque seréis vencido y derrotado.

Referen los cronistas que dijo don Pedro suspirando:

—No sé cómo tuve paciencia para tanto.

Llamó inmediatamente a sus hombres más distinguidos de su corte, a los cuales refirió en tono de mofa la revelación del fraile, y cuando hubo acabado su relación, que fué breve y con voz alterada por la ira, dice un cronista que mandó encender una hoguera y que arrojasen al fuego al fraile visionario.

Cumplióse la sentencia al amanecer, y mandó el rey que se ejecutase la orden tan cercana a su persona, que pudiese él ver al fraile tostado desde su pabellon. Y así sucedió.

Poco después de ejecutada su sentencia, día 8 de agosto de 1364 se dió a batalla; una de las más memorables del siglo XIV. El príncipe Negro ó de Gales, tomó la mano de D. Pedro y le dijo:

—Señor rey, hoy sabreis si no sois nada ó sois rey de Castilla.

Y luego gritó con voz firme:

—Avancen mis banderas en nombre de Dios y de San Jorge.

Los de Duguesclin y del duque de Lancaster chocaron tan reciamente, que rotas las lanzas pelearon cuerpo a cuerpo con hachas, dagas y espadas, los unos al grito de ¡Guena y San Jorge! y los otros al de ¡Castilla y Santiago!

El triunfo de los ingleses, y por consecuencia también de D. Pedro fué completo. Huyó D. Enrique, y llegando a Najera, tuvo que tomar un caballo que le ofreció un escudero suyo, y tomó el camino de Aragón, escondiéndose en Calatayud.

Con esta victoria cobró ánimo don Pedro, y para burlar los pronósticos del fraile, se excedió más que nunca en sus crueldades; hasta que llegó el funesto día en que expió todas sus culpas con el agudo puñal del Bastardo en los campos de Montiel.

L. A. BERMEJO.

## DESDE EL BOULEVARD

AUGUSTO VITU.

Uno de los grandes maestros del periodismo moderno, el crítico erudito y delicado Augusto Vitu, ha muerto esta mañana.

Veterano de esta poderosa fuerza, que con la imprenta por arma y el periódico por trincheira lucha en favor de la vulgarización del pensamiento hu-

mano, Vitu ha muerto en la brecha, aún no hace una semana que el *Figaro* publicaba su último artículo de crítica.

Hace veinte años, en octubre de 1871, Villemessant había puesto en sus manos la pluma de crítico del *Figaro*, y en este largo tiempo, sin interrupción ni descanso, Vitu ha juzgado toda la producción teatral de Francia, pues a poco de empezar a ocuparse de las obras dramáticas tuvo también que apreciar las obras musicales.

Este colosal trabajo realizado por día—ó por mejor decir noche por noche—entre doce y dos de la madrugada, a la luz del gas, mientras los cajistas se llevaban una a una las cuartillas para componerlas a toda prisa, tiene el difícil mérito de una corrección literaria de que Vitu hacía con razón verdadera coquetería, al no enmendar, quitar ni poner una sílaba, cuando anualmente recopilaba sus artículos en volúmenes bajo el título de *Las mil y una noches del teatro*.

Estos volúmenes tomarán la mejor historia del teatro contemporáneo en Francia, pues Vitu, a la corrección de la forma y a la pureza del estilo reunía en más alto grado—y esta era la cualidad primera—una maravillosa claridad en la exposición del asunto de las obras de que daba cuenta.

No sabe el lector la dificultad que entraña, sobre todo, después de una sola audición, el exponer claramente una acción dramática, a veces muy complicada; Augusto Vitu contaba con nitida claridad todo cuanto importaba saber, poseyendo principalmente el arte de concentrar la luz sobre los puntos esenciales; que hubiera estado fuera de lugar—sobre todo en una crónica publicada pocas horas después de terminado el estreno y en un periódico como el *Figaro*—dar al artículo aires y proporciones de un estudio sobrado severo y en demasía didáctico. En este género de crítica es donde principalmente hace falta saber limitarse para escribir bien... y no decir tonterías.

Y a esta clara exposición iban enlazadas la indicación de los antecedentes, de las aproximaciones y semejanzas con obras anteriores, algunas veces también las necesarias consideraciones históricas; y en esta a manera de génesis de la obra analizada era donde brillaba la vastísima erudición de Vitu.

Sus juicios eran también claros y firmes.

Vitu, él mismo lo confiesa, fué a veces demasiado severo; pero si se repararan sus juicios críticos pocos serían casados en apelación.

Su sinceridad le llevó, quizás más que nunca en estos últimos años, a aparecer demasiado hostil a las tentativas de renovación del teatro; pero al procurar cerrar el paso a ciertas doctrinas que rechazaba, Vitu creía servir al arte y defendía su fé literaria, lo cual es, no solo un derecho, sino un deber, una probidad literaria.

Amaba con pasión las tragedias clásicas y conservaba gran inclinación hacia las románticas que había admirado en su juventud.

En la comedia moderna prefería las obras que más se acercaban a las fórmulas del arte clásico.

Era un idealista; el realismo, pues, no era ni pizca de su gusto; pero, doctrinas a un lado, sus mismos adversarios reconocen la grande y viva inteligencia de su crítica erudita y competente y una cortésia en la forma sin igual, y tanto más de estimar cuanto es más rara de hallar en el género.

Nadie como Vitu sabía mezclar flores y espinas y su gran *autoridad* le hacía temible para más de un artista principiante, cuando al afrontar por primera vez las tablas, veía axestados a su persona aquellos inmensos géneles de marfil que no faltaron durante veinte años en ningún estreno de París.

Al depositar sobre la tumba del que fué maestro en esta dura profesión del periodismo, en que los sentimientos fraternales no deben reconocer fronteras, sino una inmensa familia cosmopolita, este modesto tributo de admiración, hemos dado lugar preferente al crítico, porque en tal concepto ha trabajado más asiduamente los últimos veinte años de su vida, y como tal era quizás más universalmente conocido y respetado Augusto Vitu.

Pero pocas carreras literarias habrán sido más nutrida y concienzudamente ocupadas en la prensa periódica que la larga y brillante de Vitu.

Había nacido en Meudon, cerca de París, el 7 de octubre de 1823.

Acabados sus estudios, entró a servir en la administración del Estado, pero dió su dimisión en 1842; empujando a escribir en los periódicos y co-

(Continúa en la cuarta plana.)

distracción, como hacen las personas a quienes se despierta de un sueño y las cuales no han podido aun sacudir por completo su letargo.

Pero echando de ver al momento de que acababa de decir una tontería, ó poco menos, se puso muy colorado.

Era Edgardo Lecourtois un guapo mozo, joven y elegante, según la fórmula de la moda.

Rubio, con facciones finas y fisonomía simpática, se parecía vagamente a cierto actor espiritual y famoso, célebre sobre todo por sus monólogos.

Este parecido, había determinado en Lecourtois una vocación, muy apreciada entre la sociedad que le rodeaba, de actor, ó más bien de tenor eómico.

Se dedicó a la zarzuela desde muy joven, aunque respetando el derecho de superioridad que reconocía en aquel a quien decía que imitaba.

Habiendo tenido un gran éxito, aun en París mismo, en una porción de salones, no había querido seguir ninguna carrera, lo cual había hecho que su familia tuviese que gastar mucho dinero durante sus largas estancias en París.

Su padre, antiguo procurador general, se había casado en Nancy consultando a su ambición, y allí se había establecido, y vivía a lo grande, como conviene a un rico burgués, en otro tiempo investido de un cargo importante, y cuya fortuna ha triplicado el matrimonio, sin rebajar por esto su categoría; pero este señor no entendía ni quería tolerar ciertas ligerezas de la juventud, y había cortado los viveres al prógido, obligándole a vivir en Nancy y prohibiéndole salir de esta población; a menos que fuese casado, ó para residir en el campo, bajo pena de una condena a trabajos forzados.

El travieso Edgardo no había tenido más remedio que someterse a estas decisiones paternales; pero, para amenizar su destierro, se había enamorado como un loco—no hubiera podido enamorarse de otra manera—de María Magdalena Hart.

Por desgracia, el señor Lecourtois padre no gustaba de aquellos amores a causa de los apuros de dinero y de la situación comercialmente sospechosa, ó por lo menos muy comprometida, del padre de Magdalena.

Conociendo al baron de Butthencourt, por ser próximo vecino de su padre, Edgardo se había hecho invitar a Rubencourt, y esto ha-

bía sido tanto más fácil cuanto que el baron, puesto en la confianza con su mujer, parecía dispuesto a apoyar las pretensiones del joven, el cual, sin declararse en términos explícitos a María Magdalena, no la dejaba ignorar su pasión, como no se la hubiera dejado ignorar a nadie.

—Veo que sabeis admirar la belleza como buen aficionado—dijo Frantz con voz ligeramente temblorosa.

—Hago más que admirar—contestó Edgardo con entusiasmo;—estoy loco, enamorado, prendado de la señorita Magdalena de Hart. Por eso digo muchas veces tonterías que quizá puedan hacer desmerecer a esa hermosísima joven; pero todo mi deseo es repararlas dándole mi nombre y mi mano.

Y al decir esto, Edgardo miraba a Frantz Real con aire de noble franqueza y como si le dijera: «Esta es mi profesión de fe; ahora os toca a vos, pues ya sé que también estais herido por las mismas balas...» El hombre grave y pensador y el calavera evaporado podrían darse la mano... si el uso no lo prohibiera entre rivales.

La conversación había tenido lugar casi en voz baja, lejos de la vasta chimenea donde la baronesa viuda calentaba sus enflaquecidas manos, y del veladorcito en que dibujaba María Magdalena, así como también de otras dos señoras que bostezaban sentadas una frente a otra.

Por cómo había empezado aquel diálogo, dedujo Real que les sería muy difícil encontrar otra ocasión para hacer hablar al joven aficionado actor, cuya rivalidad, aunque le incomodaba muchas veces, le inquietaba infinitamente menos que la del baron.

—¡Ah! la señorita María Magdalena es una hechicera cuyos filtros han llegado hasta muchos corazones—dijo Frantz dando un suspiro premeditado.

—¿Conque esas tenemos?—dijo Edgardo mirando con el raballo del ojo a su interlocutor.—Bien sabia yo que vos también érais de los míos... Estaba seguro de que vos también la amabais...; vos, el sabio, el hombre serio, el filósofo... Pero nada tiene de extraño, puesto que todos los hombres que la ven se enamoran de ella, lo mismo que vos y yo.

—¿Cómo!—dijo Frantz Real, sonriendo.—¿Habeis dicho todos?... Pues qué, ¿no os creéis solo?...

—¡Sólo!... No, por cierto. Pues... ¿y vos, mi buen amigo... no os contáis?...

—Si os embateis...—dijo Frantz bajando

darse tono aceptando los honores oficiales), en una de esas situaciones en que solo los que a ella se condenan no notan el lado ridiculo.

Sin ilusiones sobre el alcance moral de sus ideas, pero perfectamente resignado a ser lo que era, es decir, un ateo honrado, el ex profesor había sabido eliminar, tanto de su pensamiento como de sus obras, la secreta amargura que había acompañado a su primera iniciación en las verdades crueles de un Evangelio al cual califican muchos de nuevo, aun cuando se remonte a más de quinientos años más allá de la era cristiana.

Sus negaciones filosóficas eran francas, pero no rabiosas y envenenadas como las de tantos otros, pues generalmente los ateos no saben negar a Dios sin atacarle.

Su crítica era serena, no ménos que su filosofía, y hablaba de los hombres y de las cosas como el que sabe muy bien que todo lo humano no tiene más importancia que la que queremos darle, pues esto es lo que sucede en la vida en último resultado.

En suma, nadie le envidiaba puesto que no tenía nada oficial, ni aun condecoraciones; tampoco le detestaba nadie, porque la claridad de sus doctrinas le había creado muchas simpatías.

Todo el mundo sabia que nunca había sido adulador ni cantado la palinodia, en un tiempo en que la mayor dificultad parecia ser (después de haber salvado, la de decidirse por una cosa ó por otra) el pensar algo con constancia; en un tiempo, en que todo el esfuerzo del pensamiento joven é independiente, se inclinaba hacia una especie de misticismo irregular, sin entusiasmo ni fé, bastante vago y bastante necio: el éxtasis láico sin encantos, ni visiones, ni poesías.

Las mujeres hacían algo más que no odiarle: le amaban. Le amaban, porque no era feo, y sobre todo, porque él sabia amarlas. Además, comprendían, sentían, que Frantz no las despreciaría nunca, y que jamás encontrarían más allá de sus galanterías interesadas de hombre enamorado, ese insultante desden que tanto ofende al alma femenina, y que está siempre en el corazón de todo hombre que ha dejado de amar, aunque sepa contenerse para no manifestarlo.

Sus ideas filosóficas le hacían no ver en ciertas deficiencias del cerebro de las mujeres, más que la consecuencia justa de la larga tiranía que oprime a estas, y era bastante noble para no sacar ventaja ni envanecerse por una superioridad que sabia muy

bien no era debida más que a la secular injusticia de su sexo con el otro.

Usaba de esta superioridad masculina en los límites previstos y concebidos por toda mujer enamorada. De suerte que Frantz ganaba casi tantas buenas amigas como amantes perdía, lo cual no era, seguramente, ni desagradable ni vulgar.

En fin, Frantz Real hubiera sido en este mundo un raro ejemplo de talento y de felicidad, si no hubiera tenido, como la mayor parte de los hombres, su punto débil: estaba demasiado enamorado de la forma y de la belleza femeninas, y era voluptuoso con inteligencia, aunque no siempre sin exceso.

Como epicúreo, demasiado aficionado a la letra del sistema, creía que la suprema razón consiste, sobre todo, en no dejarse enganar por la naturaleza bajo un pretexto ó bajo otro, y en satisfacerse antes que sacrificarse; en una palabra, en no sufrir.

Estaba sinceramente convencido de que se debe ceder más bien que resistir a las pasiones, con tal que estas no tengan nada de monstruoso ni exorbitante, porque de este modo se puede uno ver antes desembarazado, ó aligerado de su peso, si lo cree necesario.

Tal era el hombre que había concebido una gran, una ardiente pasión, a pesar de todas las resistencias de su razón y de su sistema, por la hermosísima María Magdalena Hart, después de haber suspirado algun tiempo y tenido un amor puramente platónico a su prima Elena, entonces baronesa de Butthencourt; y tal, el que acababa de adquirir la prueba de la rivalidad clandestina del baron.

Este último era un hombre de mundo, cuya anatomía moral, infinitamente ménos complicada, podía reasumirse en unas cuantas palabras: actitud correcta, temperamento ardiente, oculto bajo una máscara de estudiada frialdad; moralidad y religion igualmente superficiales, pero con cierta adhesión inherente a lo que constituye la dignidad exterior del caballero. Un rasgo más para acabar de trazar el retrato: el fanatismo de la caza, y punto concluido.

Aquellos dos hombres se conocían desde muy larga fecha y se detestaban cordialmente desde que se habían conocido; así es que no habían esperado para aborrecerse que les diese motivo su amorosa rivalidad.

Por lo demás, nada engendra mejor la antipatía entre hombres que la impresión simultánea de igual fuerza de seducción, de un mismo valor valiente, por decirlo así, resultado

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA.

A LA UNA DE LA MADRUGADA

La Agencia Fabra nos comunica los siguientes DESPACHOS TELEGRÁFICOS:

Buenos Aires, 7. (Recibido el 8.) (Servicio especial de la Agencia Fabra.) Precio del oro en el día de ayer 410.

San Sebastian, 8.

El Sr. Cánovas llegó anoche a Biarritz.

El lunes próximo irá a Bagnères de Bigorre permaneciendo allí 21 días.

Biarritz, 8.

El presidente del gobierno español Sr. Cánovas del Castillo ha sido saludado a su llegada por los personajes de la colonia española y por muchos periodistas.

Con uno de estos últimos, el Sr. Cánovas celebró una conferencia declarando que no tiene en manera alguna la intención de modificar el gabinete ni mucho menos variar la política que éste tiene trazada.

El Sr. Cánovas dijo, que el gobierno español se dedicará durante el interregno parlamentario a ultimar los presupuestos y otros proyectos que presentará a las Cámaras tan pronto como estas reanuden sus trabajos, incluso el importante proyecto de reformas aduaneras.

Hablando de la cuestión de los vinos españoles, el Sr. Cánovas dijo, que consideraba algo exagerada la conducta del gobierno francés sobre este asunto, añadiendo que esperaba conocer la última palabra de las resoluciones que adoptará Francia para trazar la conducta de España antes del 3 de febrero próximo, fecha en que espira el tratado de comercio franco español.

Genova, 8.

El comandante del acorazado chileno *Presidente Pinto* visitó ayer a las autoridades, las cuales fueron por la tarde a devolver la visita.

París, 8.

Despachos de Londres afirman que los duques de Edimburgo y Connaught acompañarán a la reina de Inglaterra en su visita a la escuadra francesa.

De desigualdad irritante califica *El Liberal* el hecho de que encontrándose ya disfrutando licencia ilimitada algunos soldados del reemplazo de 1889, se retenga en las filas a otros del de 1888.

Enterados del asunto, podemos decir a *El Liberal* que no existe semejante desigualdad; pues si bien es cierto que varios individuos del reemplazo de 1888 no han pasado a la reserva, esto obedece a que dichos individuos, por exceso de personal en los cuerpos, se incorporaron con retraso a las filas, encontrándose, por lo tanto, hoy en iguales condiciones que los del reemplazo de 1889.

Nos dicen de Guadix que está terminándose la recolección de cereales con buenos resultados en la vega, y menos que medianos en los secanos.

Se dice que, vencidas ciertas dificultades,

en breve se dará comienzo a los trabajos de aquel trayecto del ferrocarril de Murcia a Granada, y que no tardando, empezarán también los de la línea férrea de Linares a Almería.

Segun las noticias que se recibieron anoche de San Sebastian, la reina regente está mejor de la indisposición que sufre.

El Ayuntamiento de Alcoy ha acordado negar a los sacerdotes de todas las órdenes monásticas la estancia en el célebre santuario de Fuenteroja.

La proposición iba firmada por el concejal D. José Atienza y Egido, y redactada del siguiente modo:

«Que se concediesen las habitaciones que fueren menester a cualquiera clase de sacerdotes, menos a los frailes.»

La junta directiva del comité republicano-progresista del distrito del Hospicio convoca a todos los republicanos del mismo mayores de veinte años, a la elección de la nueva junta directiva, que se verificará hoy domingo, desde las nueve de la mañana a la una de la tarde, en la calle de San Onofre, número 3, principal.

Parece ultimada la fusión de las compañías ferroviarias del Norte, del Oeste y de Madrid a Cáceres.

El próximo miércoles saldrán para Gijón varios concejales de Madrid con objeto de visitar en dicho punto al presidente del Ayuntamiento, Sr. Rodríguez San Pedro.

El alcalde de Madrid, Sr. Cernelos, ha girado ayer mañana una visita de inspección a varios felatos y a los muelles del Norte y Mediodía.

El teniente alcalde del distrito de la Latina, Sr. Novella, ha pedido al arquitecto municipal, señor Colubi, todos los datos referentes al expediente de prolongación de la calle de Bailén hasta la iglesia de San Francisco, y se propone imprimir gran actividad a la realización de tan importante asunto.

Dícese entre los fusionistas de Almería que el próximo otoño visitará aquella ciudad el señor Sagasta, cumpliendo así la promesa hecha a sus amigos de la provincia.

Las romerías de Galicia llaman mucho la atención a la colonia madrileña, ya por el espíritu religioso en que se inspiran, ya por el estruendo de los cohetes y bombas de palenque, ya por la belleza del paisaje.

Los viñedos de la ribera de Amandi, en la provincia de Orense, presentan un aspecto satisfactorio. La cosecha promete ser abundante y responderá a las necesidades crecientes de la exportación.

Se espera para dentro de breves días en Almería a D. Salvador Torres Cartas, diputado por Sorbas y director de *La Opinión*, de Madrid.

En los últimos ocho días se exportaron por los puertos de Galicia 1068 buyes para Inglaterra.

Se ha encargado de la dirección de la sucursal del Banco de España en Orense, D. Francisco Riestra.

El Ayuntamiento de Vigo ha acordado publicar el sermón predicado en la fiesta religiosa de la Reconquista, por el presbítero y catedrático don Marcelo Macías.

Las cigarreras de Gijón han obsequiado al Sr. Jove y Hevia, vizconde de Campo Grande, con una brillante serenata.

Se ha dispuesto que las rebajas hechas a los Ayuntamientos por el cupo de Consumos, deben devolverse a los contribuyentes por los respectivos municipios.

La Agencia Fabra nos comunica los siguientes DESPACHOS TELEGRÁFICOS:

Buenos Aires, 7. (Recibido el 8.) (Servicio especial de la Agencia Fabra.)

Precio del oro en el día de hoy, 403.

Cronstadt, 8.

El almirante Sr. Gervais y los marinos de la escuadra francesa han sido aclamados a su regreso de Moscu.

En el Club de Marinos fueron anoche obsequiados con un espléndido *punch*.

Se pronunciaron entusiastas brindis. El almirante Sr. Gervais, brindó agradeciendo al pueblo ruso el recibimiento que les ha dispensado y que ha sido de verdaderos hermanos.

Los oficiales franceses saldrán esta noche de Cronstadt.

Londres, 8.

Sigue la prensa ocupándose de la próxima llegada a Portsmouth de la escuadra francesa y de los proyectos que tiene el gobierno para festejar a los oficiales.

Algunos periódicos se muestran muy fríos al hablar de este asunto y adelantan la creencia de que serán muy pocos los diputados ingleses que visitarán la escuadra, fundándose en que cuando ésta llegue al puerto inglés la mayor parte de los individuos de la Cámara se encontrarán muy lejos de Portsmouth.

San Petersburgo, 8.

La prensa rusa publica sentidos artículos dando la despedida a los marinos franceses, y haciendo nuevas protestas de amistad.

París, 8.

Carece por completo de fundamento la noticia dada por algunos periódicos suponiendo que la escuadra francesa, a su regreso de Rusia, se detendrá en un puerto holandés.

Buenos Aires, 8.

Noticias recibidas por la vía de los Andes dicen que circula como muy válido el rumor de que el gobierno de Chile trata de declarar la guerra a la república de Bolivia, por haber reco-

nocido ésta a los insurrectos chilenos la cualidad de beligerantes.

San Sebastian, 8.

El Sr. Cánovas vendrá mañana para visitar a la reina.

Por la noche regresará a Biarritz.

El tiempo ha mejorado mucho y cada día se nota aquí mayor afluencia de viajeros.

Lisboa, 8.

El *Diario Oficial* publica hoy el decreto nombrando al Sr. Pedro Carvalho gobernador del Banco de Portugal.

También publica otro decreto del ministro de Hacienda, autorizando la emisión de pequeños billetes de 100 y 50 reis, respectivamente, que serán cangeados desde setiembre por moneda de bronce.

Londres, 8.

El *Daily Chronicle* dedica hoy un artículo a la cuestión relativa a la percepción de los derechos de aduanas en la república Argentina. Propone que el objeto principal de dicho proyecto tienda a que una parte de los citados derechos se cobren en los puertos europeos. Esto, según el articulista, sería más económico y ofrecería mayores garantías para los acreedores de la república Argentina.

Tenemos que dar a los amigos del Sr. Taviel de Andrade y a todos los que se interesan por los atropellados en la calle, la grata nueva de que dicho señor se halla fuera de peligro.

Y ya que hablamos de atropellos en las calles de Madrid, no sería malo recordar a las autoridades locales la urgente necesidad de colocar en las avenidas de la Puerta del Sol, como en el cruce de la Carrera de San Jerónimo y calle del Príncipe, por lo menos, agentes de la municipalidad y del Orden público, siquiera en la forma que se hace en los días de corridas de toros.

Podemos afirmar que el representante de Portugal no ha hecho ninguna reclamación oficial ni recomendación particular respecto de los emigrados de su país, que se encuentran en esta capital.

Ha sido nombrado caballero de la real y distinguida orden de Isabel la Católica, D. Francisco Fernandez del Valle, marqués del Valle.

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA ha recibido de su servicio propio durante el día, los siguientes TELEGRAMAS:

(EXTRANJERO.)

París, 8 (3'30 t.).

Exterior, 70-75.—Cubas, 000-00.—3 por 100 franceses, 00-00.

(NACIONALES)

Bilbao, 8 (11 m.).

Esta tarde a la una saldrá para San Sebastian el señor ministro de Marina, a bordo del *Destructor*.—*El correspondiente*.

Lérida, 8 (10'25 m.).

Continúa preocupando la atención pública el asunto del ferrocarril de Noguera-Pallaresa y se apuran todos los medios de petición hasta conseguir se

realice el convenio internacional.—*Arroyo*.

San Sebastian, 8 (1'35 t.).

A las seis de la tarde de hoy llegará a este puerto, procedente de Bilbao, con algunos buques de la escuadra, el ministro de Marina Sr. Beranger.

El Sr. Sagasta irá a Biarritz por mar, embarcándose en Deva.—*Aguilar*.

Vitoria, 8 (2'55 t.).

Las comisiones de Alava y Vizcaya que han salido para San Sebastian a cumplimentar a la real familia, celebrarán en aquella población una conferencia, en unión de los diputados de la de Guipúzcoa, antes de saludar a la reina regente, para cambiar impresiones acerca de las últimas medidas gubernativas referentes a esta provincia.

Ha fallecido D. Felipe Cuezaba, decano de los procuradores de esta ciudad.—*El correspondiente*.

Barcelona, 8 (4 t.).

Interior 4 por 100, 75-82.—Exterior 4 por 100, 76-65.—Amortizable 4 por 100, 83-37.—Cubas 1886, 105-62.—Cubas 1890, 98-87.—Colonial, 59-80.—Nortes, 64-20.—Almansas, 152-25.—Francias, 38-10.—Orenses, 15-50.—*Cabanellas*.

Por reales órdenes de Gracia y Justicia han sido nombrados:

Notarios por oposición: de Mula, D. Rafael de Lara y Barbers; de Bogarra, D. Juan Ruperto Regia y Campos; de Torrejuncillo del Rey, D. Nicolás Vicario y Peña.

Por concurso: de Barcelona, D. Francisco Especier y Parache; de Tarragona, D. Mariano Gabin y Estami; de Cervera, D. José Requesens y Molins.

Por traslación: de Barcelona, D. Manuel Crehuet y Llorens; de Tarragona, D. Simon Gramunt y Yuer; de Calasparrá, D. Alejandro Gonzalez y Garcia.

Por Gracia y Justicia han sido nombrados: archivero de protocolos de Baeza, D. Félix Martínez Ibañez y de Gerzal, D. Emiliano Vidaurreta de la Cámara.

Merced a las gestiones del diputado cubano Sr. Santos Ecay, se ha hecho extensiva por el ministerio de Ultramar a los estudiantes de Cuba y Puerto Rico la real orden de Fomento de 14 de julio último, concediendo a los estudiantes de la Península a quienes faltan una ó dos asignaturas solamente para terminar un periodo de sus estudios, sea del bachillerato, facultad ó estudios profesionales, matrícula y examen de dichas asignaturas en el mes de octubre próximo.

Habiéndose comprometido la empresa del circo de Parish a montar en su circo nuevo de Lisboa el espectáculo acrobático tal como en Madrid se ha presentado, y debiendo tomar parte en aquel la tan aplaudida troupe Zig-zag, que dirige el Sr. Averino, hoy tendrán lugar en Price, las dos últimas representaciones de la preciosa pantomima de magia y acrobática denomi-

de cualidades opuestas, y este era el caso en que aquellos hombres se encontraban.

Dos vencedores pueden, en rigor, perdonarse recíprocamente sus triunfos cuando han triunfado por los mismos medios; pero jamás serán indulgentes el uno con el otro; jamás podrán inclinarse a la benevolencia ó al perdón si las armas, cuya naturaleza ha ayudado a su éxito, ó los procedimientos que han empleado son de tan completa diversidad.

Conviene añadir, para que conste, que a las mujeres suele sucederles todo lo contrario.

Frantz Real y el baron de Buttencourt, pues, habían tenido en Nancy una brillante hoja de servicios mundanos y habían llegado a gustar, pero siempre por conceptos muy diferentes.

Mientras que el uno lo debía, en efecto, casi todo a su aristocrática belleza, a su elegancia y a su buen porte, el otro triunfaba más bien gracias a la superioridad discreta de su talento, al encanto de su palabra y a la amenidad de sus maneras, todo esto ayudado por un exterior agradable, sin duda, pero no irresistible.

Estos dos hombres eran en absoluto diferentes, y sin embargo había dos rasgos que les eran comunes a ambos: el culto, la idolatría física hacia la mujer y la pasión por la caza.

Por lo demás, jamás se habían encontrado hasta entonces sobre el mismo territorio de *caza galante*, tal vez porque sus gustos y sus pensamientos no habían sido los mismos, ó tal vez más bien porque la casualidad les había arrastrado en direcciones diferentes.

Además, Frantz había renunciado a vivir en Nancy desde hacía más de dos años, no haciendo en esta población más que apariciones muy cortas, más ó menos justificadas, para ver de vez en cuando a María Magdalena, a la que ni todas sus conquistas ni las distracciones de París habían nunca conseguido hacerle olvidar por completo.

Estos dos enemigos, que tanto tiempo habían tenido su odio oculto ó adormecido, se explicaban, al fin, su mutua é innata antipatía.

Hasta entonces ningún choque había producido la chispa (lo cual explica que Frantz Real hubiese podido ceder a las amables instancias de su amiga la baronesa de Buttencourt, yendo a habitar bajo el techo de su rival) pero, ¿qué conflictos no iba a producir ahora esta rivalidad duplicada y centuplicada,

por los celos? ¿Y cuál no sería el horror que había de inspirar al enamorado legítimo el descubrimiento de una intriga en que su adversario cometía una felonía semejante?

Frantz Real quería ante todo conocer aquella intriga por completo. No se contentaba con distinguir vagamente los hilos de aquella trama, sino que necesitaba a toda costa cogerlos, apoderarse de ellos para poderlos cortar a tiempo.

Este fin era bastante interesante y bastante noble para que Frantz no vacilase en prescribir, por conseguirlo, de consideraciones de conveniencia ó dignidad personal.

Quedarse, ver impedir: este era el único objetivo que perseguía el huésped del baron de Buttencourt, y por eso, aunque bien a las claras le había despedido, se quedaba. El sitio de la plaza era un nuevo estímulo para el que trataba de conquistarla.

IV

Con apasionada curiosidad observaba Frantz a María Magdalena y al baron de Buttencourt, disimulando lo mejor que podía su ardiente deseo de sorprender una palabra ó un gesto que le diese a conocer las resistencias de la una ó las obsesiones del otro.

Pero era necesaria toda la candidez del amor, candidez para la cual todos los hombres, aun los más sagaces y corridos no tienen defensa ni medios de preservarse; era necesaria toda esa candidez para esperar, como pudiera hacerlo un niño y no aquel hombre, que el baron, desconfiado y prevenido como debía estar, iba a suministrarle buenamente todos los datos que deseaba.

El castellano de Rubecouet guardaba una actitud tan reservada, que era impenetrable. Cortés con los hombres, y galante con las mujeres, usaba de esa galantería, que el género inglés parece como que ha *amidonado*, al mismo tiempo que los blancos y altos cuellos que se usan al otro lado del Canal de la Mancha; y que a decir verdad tiene la inmensa ventaja, tal vez por ser galantería insustancial, de no comprometer en nada a aquellos a quien se dirige.

Los invitados presentes eran poco numerosos, cinco ó seis, a lo más, lo cual hacía muy difíciles los misteriosos coloquios y las comunicaciones amorosas.

Así es que habiendo adquirido al cabo de dos días la certidumbre de que nada llegaría a saber por medio de aquella observación di-

recta, Frantz Real, se batió en retirada para poner sus baterías en otro lado.

Primeró trató de saber si la baronesa de Buttencourt tenía alguna sospecha con respecto a las variaciones del corazón de su marido, haciendo lo posible por averiguarlo.

Pero si en este punto quedó prontamente enterado de que la baronesa estaba sobre la pista al escuchar sus contestaciones dadas con cierta afectación despreciativa hacia el hombre con quien se había casado; calculando que para que esta señora obrase así, a pesar de la antigua amistad que con ella le unía, era necesario que obedeciese a un plan que se hubiese formado, se convenció de la inutilidad de sus esfuerzos en insistir más.

Aquel disimulo impidió que su amiga le revelase nada de lo que tanto deseaba conocer: esto es, el tiempo y la gravedad de la pasión de su marido.

Elena de Buttencourt, dejó adivinar únicamente a su amiga que tenía algunas sospechas de una tendencia general y vaga de la infidelidad de su marido.

Quedaban aun para ser consultados, además de María Magdalena, que estaba también muy sobre sí, los huéspedes, ó sea los invitados del castillo.

Estos no estaban prevenidos y quizá pudiese saber algo por ellos, pues a no dudarse debían haber notado algo... por lo menos uno: el joven Edgardo Lecourtois, del cual había hablado Elena a su prima como de un enamorado poco disimulado.

Lo era tan poco, en efecto, que en el momento mismo en que Frantz concibió el proyecto de sacar de él alguna luz, estaba en pie en muda contemplación ante María Magdalena que, solitaria y silenciosa, se hallaba en un rincón dibujando sobre un velador y a la luz de un magnífico quinqué.

Comenzaba la velada en aquel hermoso salon amueblado con una severidad que denotaba más bien las pretensiones que la exactitud histórica de una restitución íntegra del estilo Luis XIII.

Acababan de reunirse en este salon, después de una comida bastante triste, y se habían dispersado por uno y otro lado, como si cada uno de ellos hubiese querido huir de las conversaciones insustanciales y buscado las melancolías del aislamiento.

El baron de Buttencourt se había llevado con él dos ó tres fumadores al saloncito de fumar, lo cual había acabado de dar al salon un aspecto desierto.

Hasta la misma baronesa había tenido que salir un momento fuera, abandonando también, aunque momentáneamente, a sus huéspedes.

Edgardo Lecourtois se disponía a reunirse con los fumadores; pero la admiración le había clavado en su sitio y no apartaba la vista de María.

—¿Qué cuadro tan bonito, verdad?—dijo una voz detrás de Lecourtois.

Este se volvió vivamente, encontrándose con Frantz Real, que designaba a María Magdalena, que seguía siempre inclinada bajo la luz de la lámpara cubierta con una pantalla dorada cuyos reflejos amarillentos rodeaban de una verdadera aureola sus cabellos castaños de dos tonos.

La joven había sido en verdad muy modesta al trazar el retrato que de sí mismo había hecho a Frantz Real, pues si como había dicho, no hubiese sido bella más que por comparación, no hubiera producido en aquel instante el magnífico efecto que producía, perfectamente aislada y completamente bañada de luz.

La verdad es que María Magdalena de Hart era la belleza misma. En ella todo era armonía: líneas, contornos, rasgos, expresión y color.

En cuanto al conjunto, producía la sensación de algo fijo y duradero, sin lo cual, la belleza no es más que la gracia ó el encanto, bajo un nombre usurpado.

Aquel rostro de un óvalo perfecto y de tez finísima y blanca como la nieve casi rodeado de espesos y dorados cabellos recogidos en alto; aquella boca entreabierta por una sonrisa distraída, que dejaba ver una perfecta y blanquísima dentadura; aquellos hermosísimos ojos velados por largas pestañas; aquel busto perfecto y flexible ligeramente inclinado en el cual no hacía ni una arruga la oscura tela del vestido; aquella mano, un poco larga, sin ninguna sortija, cuyos blancos dedos terminaban en preciosas uñas tersas y brillantes, constituían un tipo tan puro y tan raro, tan deslumbrador y tan hermoso de belleza femenina, que al mirarlo causaba verdadero asombro, casi sorpresa.

—Sí, sí,—dijo el joven Lecourtois.—Es un tipo admirable de gracia y de belleza, propio para modelo de un pintor de género... es decir, para todos los pintores, pues la señorita de Hart, es digna de ser copiada en todas partes.

Al decir esto, el joven había hablado con

nada *El diablo verde*, que tan gran éxito obtiene todas las noches.

Forman parte del programa de ambas funciones la pantomima acuática, presentada como en ningún circo de Europa.

Hoy, domingo, á las cinco y cuarto, se verificará en el concurrido Fronton Madrileño un gran partido de pelota á mano, entre los conocidos pelotaris Castillo y Mina contra Pachichique y Brazo de Hierro.

— Sigue siendo el circo de Colon el punto de reunion de la buena sociedad. La direccion no cesa de dar toda la variedad posible á este género de espectáculo y tenemos entendido que en breves dias presentará las dos más grandes novedades del dia, que en la actualidad están haciendo furor en el circo de San Petersburgo.

— Hoy domingo, desde las nueve de la noche á una de la madrugada se verificará en la sociedad El Obrero Español, un baile en el jardín.

El ministro de Estado, duque de Tetuan, ha salido ayer tarde con direccion á San Sebastian, para despachar con S. M. la reina regente.

— Estará de regreso el lunes próximo.

Por real orden de 5 del corriente se ha reconocido el derecho á ocupar las vacantes que ocurran en el cuerpo de oficiales letrados del Consejo de Estado á D. Antonio Aguilar y Cuadrado, D. Joaquín Ubeda y Saráchaga y don Manuel Die y Mas, calificados de sobresalientes en las últimas oposiciones verificadas.

Ayer tarde, á las tres, un caballero decentemente vestido se paseaba tranquilamente por el viaducto de la calle de Segovia.

De pronto se dirige á un guardia de Seguridad y le entrega los lentes que usaba, así como la petaca. El guardia, comprendiendo que trataba con un monomaniaco, quiso detenerle, pero el caballero se fugó, y cuando creyó estar lejos del guardia, intentó escalar la barandilla y arrojarse á la calle de Segovia, lo que no pudo lograr, gracias á la intervencion de otra pareja.

Conducido á la delegacion de la Latina, manifestó llamarse don T. V. y P., ser capitán retirado y encontrarse accidentalmente en Madrid. Hace pocos dias que llegó de Zaragoza, donde vive. Despues pasó á la casa de socorro del distrito, donde fué reconocido por los médicos de guardia, y por prescripcion de los mismos será internado en una casa de salud, pues el desgraciado está demente.

Ayer ha salido para Gijon D. José M. de Rico con su simpática hija, acompañados de la bellísima señorita Consuelo Peró.

Ha girado una visita el Sr. Cernueles al barrio del Sur, á fin de enterarse personalmente de la situacion en que se halla aquel vecindario, constantemente amenazado de que, por consecuencia del riesgo con las aguas fecales de la alcantarilla de Atocha, se desarrolle una epidemia cuyas consecuencias no es posible calcular.

Despues de enterado de lo que ocurre y asesorado por la Junta municipal de Sanidad y por verdaderas autoridades en todo lo que se relaciona con la higiene de los pueblos, el señor Alcalde en modo alguno puede consentir que se sigan regando las huertas enclavadas en aquel populoso barrio, con venido de que de seguir consintiendo podría darse lugar á que la salud pública se resintiera, hoy que afortunadamente estamos los madrileños libres de enfermedades infecciosas.

Al hacer esta manifestacion, debemos rectificar lo dicho ayer por nuestro colega *El Liberal* respecto á los ofrecimientos que á los regantes hizo el señor Rodriguez San Pedro.

Este señor dió de plazo á los hortelanos, para recoger sus frutos, hasta el 30 de junio, pues pasado dicho dia, no se regaba, como así ha sucedido.

El teniente de alcalde del distrito de la Universidad, señor Rincon, empezó ayer á instruir el expediente á que ha dado lugar un oficio del gobernador civil dando cuenta al alcalde presidente de que el secretario de la alcaldía del referido distrito, el inspector y dos guardias se encontraban hace tres noches cenando en el café de San Joaquin despues de la hora marcada para cerrar el establecimiento.

De lo actuado parece resultar que el asunto no reviste la importancia que algunos periódicos al dar la noticia han querido atribuirle.

A las nueve de la mañana de ayer se cayó desde un andamio de una casa de la calle del Barco un infeliz pintor, llamado Manuel Prado, quedando en el acto muerto.

La caída, que fué desde el piso tercero, fué ocasionada, segun manifestó un compañero del desgraciado, por la rotura de un tablon del andamio.

El juzgado ordenó la traslacion del cadáver al depósito.

Es cierto que los emigrados portugueses que quisieron manifestar su desagrado en la estacion de las Delicias al embajador de Portugal en Francia señor Navarro, se les ha dado la orden de abandonar el territorio español, pero no lo es que se haya dictado la orden acompañada de medida alguna de severidad.

Los emigrados portugueses dichos no han correspondido con su actitud á la hospitalidad que habían recibido en nuestro país y de aquí la orden de nuestro gobierno que ni les obliga á abandonar la Península en el plazo de veinticuatro horas ni trata de conducirlos por tránsitos de la guardia civil, puesto que se les ha dejado la eleccion del punto de la frontera ó puerto en que desean se les coloque y allí se les conducirá en ferrocarril por cuenta del gobierno español.

La mayoría parece que han manifestado su propósito de dirigirse al Brasil, para lo cual serán conducidos á Barcelona.

Es completamente inexacto que el gobierno se haya manifestado disgustado de la conducta del general Blanco, como capitán general de Cataluña. El marqués de Peña Plata cuenta hoy, como hasta aquí, con la confianza del gobierno, que ni ha pensado siquiera, por lo tanto, en relevarlo de aquel alto cargo.

Carece de fundamento cuanto se ha dicho sobre la intranquilidad y excitacion de la provincia de Lérida, con motivo del ferrocarril del Noguera Pallaresa. Allí no hay más que lo que ya dijimos de instancias al gobierno en pró de la construccion de dicho ferrocarril y protestas dentro de las vias legales más escrupulosas contra el informe de la junta de defensa nacional, opuesto al ferrocarril aludido.

EDICION DE LA MAÑANA DE MADRID DE HOY 9 DE AGOSTO

A LAS SEIS DE LA MAÑANA

La Gaceta de hoy contiene las disposiciones siguientes:

GRACIA Y JUSTICIA. — Cuatro reales decretos de indulto.

ULTRAMAR. — Real decreto disponiendo la forma en que se ha de redactar el próximo presupuesto para la isla de Cuba.

— Real orden dictando reglas para el debido cumplimiento de lo dispuesto en el art. 4.º del real decreto anterior.

— Otra disponiendo que el 21 sorteo para la amortizacion de billetes hipotecarios de la isla de Cuba, que ha de verificarse el 1.º de setiembre próximo, se amorticen 1200 billetes de la emision de 1886.

— Otra disponiendo que en el tercer sorteo de amortizacion de billetes hipotecarios de dicha isla, emision de 1890, se amorticen 400 billetes.

La Agencia Fabra nos comunica los siguientes DESPACHOS TELEGRAFICOS:

Paris, 8. El presidente de la república, monsieur Carnot, ha recibido el collar de la orden dinamarquesa del Elefante.

Londres, 8. Las pruebas de amistad que los marinos franceses han recibido en Rusia no influirán para que pueda ser fría la acogida que se haga á la escuadra francesa cuando visite estas costas. Cierto que acaso franceses y rusos han exagerado algo sus reciprocos sentimientos de amistad; pero Inglaterra considerará siempre á Francia como una nacion á quien la unen intereses y simpatías, y sus marinos tendrán á la acogida que merecen.

Lisboa, 8. El nombramiento del Sr. Carvalho para gobernador del Banco ha producido generalmente buena impresion.

Nota. — A la hora en que cerramos esta hoja no se han recibido en la Agencia, ignoramos por que causa, los despachos de Paris correspondientes á la tarde y noche últimas.

Con buen éxito se estredó anoche en el afortunado teatro de Recoletos, el juguete cómico-lirico, arreglo del francés, titulado *Dos millones*.

La obra gustó al público, que aplaudió varios discretos chistes de la misma. Algunos números de música son muy bonitos y fueron repetidos.

Los autores del juguete, señores Perrin y Palacios, de la letra, y el maestro Nieto de la música, que fueron llamados al palco escénico, no se presentaron por encontrarse fuera de Madrid.

A gran parte del éxito contribuyó el pintor D. Amalio Fernandez que ha hecho una decoracion bellísima, combinándola con un cuadro plástico de gran efecto. El artista fué llamado dos veces á recibir los aplausos.

La interpretacion muy buena por parte de las señoras Arana, Parra y Artiguez y de los señores Dalman, García Valero, Larra, Quevedo y Vedia.

Los representantes en Gijon de la prensa de Madrid han sido invitados por la redaccion de *El Musel*, á una gira campestre en los alrededores.

Hasta fin de julio último han quedado constituidas oficialmente cámaras Agrícolas en Segovia, Alba de Tormes, Medina del Campo, Ledesma, Salamanca, Vendrell, Barcelona, Jerez de la Frontera, Maldá, Villafranca del Panadés, Tarragona, Madrid, Jumilla, Alcañiz, Valencia y Zaragoza.

Ha comenzado á publicarse en Sevilla un nuevo periódico, titulado *La Emancipacion Social*.

En el paseo de las Yeserías se escapó ayer una vaca brava que era con-

ducida al Matadero, y acometió á varios transeúntos, hiriendo en la cabeza á un guardia civil.

Otros guardias que acudieron consiguieron matar al animal despues de nueve disparos, produciéndose con tal motivo gran alarma.

Dice *El Noticiero Bilbaino*: «Tenemos noticia de que en breve se dará á luz la nueva obra que en la actualidad está terminando el ilustre escritor P. Coloma, y que nos han asegurado ha de causar tanta sensacion, por lo ménos, como la ya célebre novela *Pequeñeces*.»

Brillante fué ayer en Gijon la fiesta de los Juegos florales. El teatro presentaba animadísimo aspecto y la concurrencia era tan numerosa como distinguida.

El salon estaba adornado con magníficas colgaduras, ramaje y preciosas coronas, entre ellas la de S. M. la reina regente.

La reina de la fiesta, hija del señor Jovellanos, colocó sobre la estatua una corona de laurel.

A continuacion fué ejecutada la cantata, original del Sr. Arrieta y del señor Jove y Hevia, interpretada por señoritas de Gijon, dirigidas por D. Eulogio Llanera. Al terminar fueron calurosamente aplaudidas, y los autores obligados á salir á escena. Los coros estuvieron muy afinados y merecieron grandes aplausos.

Dirigió la palabra al pueblo gijonés el Sr. Vallin, presidente de la comision ejecutiva. Leyeron poesias: D. Teodoro Cuesta una suya, que fué muy aplaudida; el Sr. Ramos Carrion una del señor Aramburu, rector de la Universidad de Oviedo; el Sr. Arce otra de Manuel del Palacio. Vital Aza dió lectura á las poesias y telegramas del poeta alemán Fastenrah, y despues á la suya titulada *Carta abierta*. D. Manuel Cafiete leyó algunas poesias de Jovellanos.

Despues habló el vizconde de Campo Grande, y cerró la solemnidad el señor Pidal con un brillante y veheméntísimo discurso, que fué calurosamente aplaudido.

La fiesta resultó hermosísima.

El maestro aragonés de canto de la Escuela nacional de música, Sr. Blasco, ha sido obsequiado en Zaragoza con un gran banquete; despues de la comidita pasaron los reunidos á visitar la escuela de Música de aquella capital, donde el Sr. Blasco pronunció sentidas frases, con aprobacion del director de aquella y maestro de capilla del Pilar, Sr. Lozano, del catedrático Sr. Ruiz de Velasco y otros.

El Sr. Blasco será nombrado profesor honorario de la citada escuela.

Los emigrados portugueses saldrán hoy para Francia, pagándoles el viaje el gobierno.

Ellos habian solicitado que se les pagase hasta el Brasil, que se adonde se dirigen.

Segun version oficial, por efecto del proceso de Barcelona resulta complicado el redactor financiero de un periódico de aquella capital.

En Lérida continúa agitándose la opinion por todos los medios, respecto del ferrocarril del Noguera Pallaresa.

Segun informes oficiales de anoche, por ahora no se resolverá este importante asunto, porque necesita detenido estudio y porque no podria resolverse con acierto, cediendo á la presion que se quiere ejercer.

En la última semana han seguido reinando los catarros intestinales, cólicos por enfriamiento y congestiones de los centros nerviosos, y en los últimos dias se han exacerbado los reumatismos por consecuencia de los bruscos cambios atmosféricos. Las demás enfermedades observadas, fiebres tifoideas, anginas catarrales, no llegan al número que suele haber en esta época.

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA ha recibido de su servicio propio durante la noche los siguientes TELEGRAMAS:

(EXTRANJERO)

Paris, 8 (5 t.).

Han saludado al señor duque de Mandas, embajador de España, antes de salir para Londres, los comisionados españoles Sres. Vilanova y Belmás.—*Fernandez*.

(NACIONALES)

Bilbao, 8 (6 t.).

A las cuatro de esta tarde salió para San Sebastian, á bordo del *Destructor*, el señor ministro de Marina. La escuadra estaba aguardándole en el cabo Machichaco. Llegarán al punto de su destino á las siete de la tarde.

El Sr. D. Ramon Nocedal, que vino anoche á esta, ha salido en la mañana de hoy para Azeitia. Créese que el objeto de su viaje haya sido por saludar al señor obispo de Calahorra.—*Coll Maignan*.

Cartagena, 8 (8 n.).

Los toros de Sallitillo buenos; caballos muertos 18. Espartero y Guerra sin novedad.—La entrada un lleno.—*El correspondal*.

El señor ministro de Fomento, que se encuentra tomando las aguas de Alzola, salió anteayer á Zumárraga para saludar al Sr. Cánovas del Castillo.

La conducta de la cantante española Elena Sanz, llevando á la prensa

francesa asuntos que, por su carácter no son, ni mucho menos, de los destinados á la publicidad, es objeto de generales censuras de parte de todas las personas sensatas.

El Ayuntamiento ha acordado dar el nombre de Benito Gutierrez á la calle de reciente apertura, que comienza en la de la Princesa y termina en la de Rosales.

*El Ejército Español* indica, y *El Correo Militar* apoya, que el sargento D. Luis Clavé, que tanto se distinguió en la defensa del cuartel del Buen Suceso, y que es el primero de los aspirantes á ingreso en la Academia General, que han sido aprobados en los últimos exámenes y no obtuvieron plaza, sea admitido como alumno en dicho centro de enseñanza por gracia especial y en atencion á lo excepcional del servicio que ha prestado.

En el salon del Ayuntamiento de Gijon se ha verificado la distribucion de premios á la virtud.

Los consiguieron: uno de 200 pesetas el jornalero José Carrielles, que á pesar de tener cinco hijos, recogió á cinco huérfanos, les educó y les enseñó un oficio.

Accesit de 50 pesetas á Aniceto Mendez, que recogió dos huérfanos, á pesar de tener tambien cinco hijos.

Otro premio de 200 pesetas á Pilar Martinez, viuda, con siete hijos, que sostiene á su madre.

Accesit de 50 pesetas á Engracia Fuente, viuda, con cinco hijos, el mayor de siete años.

Premio de 100 pesetas á Maria Garcia, viuda, con un hijo, que sostiene á su madre imposibilitada.

Accesit, consistente en 50 pesetas, á Manuela Diaz, que sostiene á un hijo y á sus ancianos padres.

La banda municipal tocó escogidas piezas durante la ceremonia.

A las cinco de la tarde de ayer zarparon de la ensenada del Musel con rumbo á San Sebastian, los acorazados *Pelayo* y *Alfonso XII*.

Siguen presos é incomunicados en las prisiones militares de Barcelona Bienvenido Gual y José Codoner, que fueron detenidos en el acto de realizar el ataque al cuartel; Castell (a) *Monjitas*, detenido en San Andrés de Palomar; Daniel de Martorell y José Solanas (a) *Reus*, detenidos en Barcelona; el bolsista D. Jaime Roberts, Rafael Tadié, Quirico Presegue, Pablo Agustí, Domingo Ventura, Julian Pons y Jaime Reion, detenidos en Barberá, y José Puig, que, como se sabe, está herido.

El italiano Lola, vendedor de artículos, que fué herido en una mano, no se sabe si por los que atacaban al cuartel ó por los que le defendian, está casi restablecido, y lo mismo sucede al gastador Sorribas. Tambien está mejor el soldado Romeu, pero hasta ahora no se sabe si quedará inútil del brazo que hace dias se creyó que habria necesidad de amputar.

Un diario de Barcelona da los siguientes datos del bolsista D. Jaime Rubert, detenido últimamente en la capital del Principado:

«El Sr. Rubert cuenta unos cincuenta años, es soltero y muy bien considerado en esta ciudad.

Dedicóse con fortuna á la especulacion de algodones allá por el año 1862, realizando excelentes negocios bajo la razon social Más y Rubert, á raíz de la guerra separatista de los Estados Unidos.

Despues de liquidar la sociedad, Rubert se fué á Paris, donde permaneció larga temporada.

A su regreso, por el año 1870, dedicóse á operaciones de Bolsa.

Entre los bolsistas es conocido con el apodo de *Cincocientos*, porque cierta vez, hace ya muchos años, escribió en un talon cincocientos en vez de quinientos.

Rubert, con excelentes relaciones en Paris y Londres, goza de envidiable crédito y de fama de una honradez acrisolada.

Una comision de obreros de la fábrica de armas de Oviedo, presidida por el teniente de alcalde Sr. Prieto, ha visitado en Gijon al Sr. Pidal, pidiendo trabajo seguro para la fábrica.

El presidente del Congreso ha telegrafiado al ministro de la Guerra, haciéndose eco de las justas peticiones de los obreros de Oviedo.

Con asistencia de los señores Nocedal y Ramery, y de unos 20 á 25 comensales, se ha celebrado en Ormaiztegui un banquete integrista.

Las noticias que circulan acerca de esta fiesta gastronómica del integrismo son las de que su jefe, el señor Nocedal, ha pronunciado un discurso de tonos muy violentos y de marcada intransigencia.

Segun noticias de Schinzach-les-Bains, la salud de la augusta señora doña Isabel II es bastante buena: madrugaba mucho, y da despues del baño grandes paseos á pie y en coche.

Despues del almuerzo, á las dos, y de noche, de ocho á diez, recibe en audiencia.

Terminada la comida, suelen cele-

brarse tertulias de familia, á las que acude la colonia allí residente y notabilidades del país.

El lunes llegaron á Schinzach, procedentes de Nynfemburgo, los nietos de S. M. la reina doña Isabel, príncipes Fernando y Adalberto de Baviera, hijos de S. A. la infanta doña Paz, quienes permanecerán con doña Isabel hasta que termine su *cure*, marchando luego todos á Nynfemburgo, donde nacerán setiembre y octubre.

Ha regresado á Huesca, de Jaca y Panticosa el señor obispo de dicha diócesis.

Ha sido nombrado fiscal delegado en la causa formada con motivo del crimen de la calle de la Sombrerería, el que lo es municipal de la Inclusa, don Luis Mesa.

Entre las diligencias que ayer se verificaron, figura un careo del notario Vega con cuatro testigos, algunos de los cuales aseguran que ni vieron ni se enteraron del crimen.

Se ha dispuesto por real orden que los penados militares, cuyas condenas, hechos los descuentos legales, no excedan de seis meses, no vayan á la Penitenciaría militar, ó cumpliéndola en las prisiones militares del punto de residencia ó en los calabozos de los cuarteles, cuando esto no sea posible.

Casi todos nuestros colegas consagran preferente atencion á las declaraciones que el jefe del gobierno ha hecho en una larga conversacion que durante el viaje ha tenido el Sr. Cánovas con un activo periodista.

Aunque dichas declaraciones no tienen novedad, pues en ellas se ha limitado el señor presidente del Consejo á confirmar las ideas que siempre ha profesado y defendido en el Parlamento, lo mismo desde los escaños de la oposicion que desde el banco azul, demuestran la constancia de criterio y firmeza de opiniones del Sr. Cánovas del Castillo; «cualidades ambas, dice un colega, que abundan poco, por desgracia, en nuestros hombres políticos, la mayoría de los cuales suelen olvidarse, cuando están en el poder, de lo que predicaron y ofrecieron en la oposicion.

El jefe del gobierno, hoy como ayer, se declara enemigo de las modificaciones ministeriales, asegurando que, siguiendo el sistema por él practicado, no planteará la crisis mientras no le obliguen á ello los deseos de retirarse del gobierno de alguno de sus compañeros, y procurará presentarse de nuevo á las Cortes con el gabinete actual, cuando allá en diciembre éstas reanuden sus tareas.»

NUESTRO CORRESPONSAL EN LA CORTE NOS TELEGRAFIA LO SIGUIENTE:

San Sebastian, 8 (4 t.).

Los Sres. Cánovas del Castillo, á su regreso á esta capital, habitarán en Cristinaenés. Esto destruye los rumores que se ha hecho circular en sentido contrario.—*Aguilar*.

San Sebastian, 8 (9 n.).

Acaba de fondear sin novedad el *Destructor*, trayendo á bordo á los señores Beranger, Pasquin, Abascal, el ayudante Sr. Ibarra y el secretario particular del ministro, Sr. Arambilet. A bordo de la escampavía *Guipuzcoana* esperaban al Sr. Beranger el ministro Sr. Villaverde, los gobernadores civil y militar, el alcalde, concejal Sr. Azaneta y algunos periodistas. Cuando el *Destructor* detuvo su marcha, subieron á bordode él el Sr. Villaverde y los que le acompañaban, haciéndose las presentaciones propias del caso. Poco despues desembarcaron todos en la bahía, iluminada por un foco eléctrico del *Destructor*.

Mañana á las once se reunirán aquí para cambiar impresiones, y despachar con S. M. la reina los Sres. Cánovas del Castillo, Villaverde, Beranger y duque de Tetuan.

Á las ocho de la mañana llegarán, procedentes de Gijon, el *Pelayo* y el *Alfonso XII*. La reina pasará revista á los buques de la escuadra; éstos permanecerán aquí unos quince dias, y el ministro de Marina irá despues á Liérganes.—*Aguilar*.

San Sebastian, 8 (11'55 n.).

Esta noche ha inaugurado su campaña artística en el teatro del Circo la compañía de opereta italiana que actuó á principios del verano en el Príncipe Alfonso de Madrid. La sala estaba completamente llena y muy brillante, habiéndose escuchado con aplauso la obra *Cin-co-ka*.

Obsérvase gran animacion para la corrida de toros de mañana; los trenes llegan completamente llenos, principalmente de aficionados franceses.—*Aguilar*.

Bolsin del día 8.

Contado, 00'00.—Fin de mes, 75'85.—Barcelona: interior, 00'00.—Exterior, 76'67.—Londres, 70'56.

Hoy por la noche repartiremos á nuestros compradores de Madrid y el lunes á los suscritores de Madrid y compradores de provincias el *Suplemento de Modas* con numerosos figurines en negro, *Album de la bordadora* y un artículo ilustrado sobre el Centenario del descubrimiento de América.

El precio del número, con el Suplemento, será sólo de

5 CÉNTIMOS.

laborando en el Correo de los Espectáculos, el Mercurio de los Teatros, el Charivari, el Corsario, la Silueta, etc., escribiendo también por aquel entonces algunas picecitas para los teatros.

En 1848 fundó el Girondino, que se publicó muy pocos días, y después de un rápido paso por la redacción de la Liberté, fué redactor en jefe del Pamphlet, hizo la crónica de teatros del Avenir National y marchó á Amiens á fundar el Bon sens de l'Auvergne, destinado á asegurar la elección del duque de Morny.

Vitu jugaba entonces activísimo papel político. En 1850 fundó el Amigo del Orden, colaboraba en el Poder. de Granier de Cassagnac y publicó un folleto titulado Revision ó revolucion, llevando parte activa en la campaña política que dió por resultado el golpe de Estado de 1851.

Volvió entonces á servir al Estado en un cargo político, pero tres años después volvió activamente al periodismo, escribiendo en el Pais (Journal de l'Empire), en el Constitucional y en el Estándarte, del cual fué director hasta 1869.

Pocas semanas ántes de estallar la guerra franco-prusiana había entrado como redactor en jefe del Pueblo Francés, y tenido un duelo, que hizo mucho ruido, con Paul de Cassagnac.

qual cumplió su deber de soldado, á pesar de sus 47 años y sus fatigas de múltiples trabajos, había empezado á colaborar en el Figaro con una serie de cartas firmadas por Un desconocido, y á fines del 71, dos artículos sobre el general Trochu, le valieron un proceso y algunos días de prisión.

La política y la literatura, que con tanta fecundidad cultivaba en la prensa, dejábanle tiempo para ocuparse en asuntos financieros y escribir, á más de muchos artículos y un periódico de esta especialidad que fundó, una Guía financiera (1864), que ha servido de pauta á otros muchos libros de este género posteriormente publicados.

Durante esta última parte de su vida, del 71 acá, reposábase de sus trabajos críticos, habiendo abandonado la política activa, pero no sus convicciones imperialistas, dedicándose en las bibliotecas á profundos estudios de investigación que han producido obras tan notables como La casa mortuoria de Moliere, Le jargon du XV siecle (notabilísimo estudio filológico), La guardia de Bonaparte en el muelle Conti y Paris, estudio arqueológico de capital importancia, lujosamente publicado hace dos años.

Vitu tenía tal amor por estos estudios históricos y arqueológicos, en los cuales estaba servido por una paciencia y una memoria prodigiosas, que el

título honorífico que más en aprecio tenía era el de presidente de la sociedad de la Historia de Paris y de la isla de Francia, que ocupó durante algunos años.

Era además actualmente presidente del Círculo de la Crítica Dramática y Musical, presidente del Círculo de la Prensa, y había sido en dos ocasiones vicepresidente de la sociedad de Hombrés de Letras.

Estaba condecorado con la cruz de oficial de la Legion de honor, la de oficial de Instrucción pública y era gran cruz de Cristo de Portugal.

De pequeña estatura, con su levita negra ó su abrigo de pieles, de la cual asomaba su menuda cabeza, fina é inteligente, con sus bigotes afilados y cuidadosamente engomados en punta, hubiérasele tomado fácilmente, sin conocerle, por un coronel retirado de la época del Imperio.

Todo Paris recordará su figura, indispensable en los estrenos y en los ensayos generales, llegando el primero, atento, el programa ó los gemelos de marfil en la mano, é inclinándose, estos últimos tiempos, de pié hacia fuera del palco para coger trozos de frase que una sordera accidental le hacia difícil percibir entera.

De todos sus compañeros, era el único que en los estrenos musicales seguía la partitura para anotar implacable-

mente la menor nota falsa que soltara un cantante.

Vitu muere sin fortuna. Apenas si dejará á su familia algo más de lo que vale su modesto hotelito de la avenida de Wagram.

Su agonía puede decirse que dura hace un año. Una caída que le produjo la rotura del brazo izquierdo que últimamente necesitó una gravísima operación, habiéndole debilitado en estremo, uniéndose á esto la recrudescencia de una afección cardíaca.

Augusto Vitu se ha extinguido rodeado de su esposa y sus hijos, y es seguro que pasado mañana su entierro será una importante manifestación de simpatía á que contribuirán cuantos periodistas y literatos encierra Paris.

RICARDO BLASCO.

Paris, 5 de agosto de 1891.

ESPECTACULOS PARA EL DIA 9
JARDIN DEL BUEN RETIRO.—9.—Fausto.—Montaña rusa. (Viaje de ida y vuelta 25 centimos).
FELIPE.—3.—La caza del oso.—El zortzico.—El monaguillo.—Las tentaciones de San Antonio.—El zortzico.—El toque de rancho.
RECOLETOS.—9.—El diablo en el molino.—La fuente de los milagros.—Entrar en la casa.—Los dos millones.
TIVOLI.—9.—Blanca ó negra.—Las hijas del Zebulón.—(Segundo acto de la misma).—Los nuestros.
CIRCO DE PARISH.—3 y 9.—Dos notables funciones, representándose en ambas por última vez la tan aplaudida pantomima «El diablo verde». Además el gran espectáculo del

lago de 130000 litros de agua, tomando parte en ambos espectáculos 30 personas, los monos bomberos y otros números de novedad.
CIRCO DE COLON.—5 y 9.—Dos grandes y variadas funciones, tomando parte en ambas la simpática gimnasta Mlle. Leona, y la aplaudida troupe Alfred. La gruta misteriosa (nueva pantomima acústica) exornada con todo el aparato que su argumento requiere.
Entrada general, 50 centimos.
PLAZA DE TOROS DE MADRID.—5.—Gran corrida de novillos.—Seis toros de puntas, desecho de tonta y cerrado de las ganaderías de D. Faustino Udaeta (de Madrid), y de don Joaquín Castrillon (de Sevilla), estoqueados por Raimundo Rodríguez (Valladolid), José Rodríguez (Pepe) y Joaquín Navarro (Quinito). Además habrá cuatro novillos embolados para los aficionados.

Table with columns: ULTIMOS PRECIOS, DEL 7, DEL 8. Lists various market prices for items like flour, oil, and other goods.

DIARIO DE AVISOS DE LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA DEL DOMINGO 9 DE AGOSTO

JEROGLIFICO.

DD DLTR SV

SOLUCION DEL ANTERIOR.

Mal hizo el que hizo el encargo de hacer las cosas al gusto; todo es corto ó todo es largo, y nada nos viene justo.

ALMANAQUE

SANTOS DEL DIA 9 DE AGOSTO.—Domingo 12.º después de Pentecostés.—San Roman, soldado y mártir.
Sale el sol á las 5.4; pónese á las 7.6.

CULTOS PARA EL 9.

Se gana el Jubileo de Cuarenta Horas en San Lorenzo á las diez y media mayor; á las cinco y media solemnemente visperas.
En la Catedral, Horas canónicas y misa. Sigue el novenario de la Virgen del Buen Consejo á las seis, siendo orador el señor Butragueño.

ASILO DE LA NOCHE

En el costado por el señor Santa Ana en el Paseo de las Yeserías (barrio de las Peñuelas) han tenido abrigo, cama y sopa, en la noche del día 7 de agosto, 139 hombres, 39 mujeres y 6 niños.—Total, 184.

AYUNTAMIENTO DE MADRID

El teniente alcalde del distrito del Centro, Sr. Diaz Argüelles, ha decomisado 30 kilos de carnes y pescados que no reunían buenas condiciones para el consumo del público.

BANCO DE ESPAÑA

Los interesados que tengan en depósito en este Banco inscripciones de la Deuda municipal de Sisas, pueden presentarse en la Caja del mismo, desde mañana 8 del corriente, de once de la mañana á tres de la tarde, á percibir los intereses vencidos en 4.º de julio próximo pasado.

CASAS DE SOCORRO

En el día 7 se asistieron en las de esta capital 38 accidentes 30 graves, 33 leves y 5 de pronóstico reservado.

ENTERRAMIENTOS

El día 7 del corriente se dio sepultura en los cementerios de esta capital á 37 cadáveres y 3 fetos.
De viruela, 1.

ESTADO ATMOSFERICO

La temperatura máxima del

día 7 en el Observatorio de Madrid fué de 27.4 grados; la mínima, de 8.3.

El día 8 en Madrid ha sido algo más caluroso que el anterior.

El termómetro del señor Graselí señalaba 18 grados á las siete de la mañana; 28 á las doce del día y 26 á las cinco de la tarde.
El barómetro indica buen tiempo.

DEUDA PUBLICA.

PAGOS Y ENTREGA DE VALORES.

Día 10.
Pago de intereses de acciones de Obras públicas y carreteras de 34 millones del semestre del 1.º de julio último y anteriores, de 35 y 20 millones de los vencimientos de agosto de 1890 y abril de 1891, y de inscripciones del 3 por 100 de 1.º de julio de 1883 y anteriores; facturas presentadas y corrientes.

Día 11.
Pago de intereses de toda clase de deuda del semestre de 1.º de julio de 1889 y anteriores (excepto obras públicas, carreteras é inscripciones), atrasos de 1.º de julio de 1874 y reembolso de títulos del 2 por 100 amortizados en todos los sorteos; facturas presentadas y corrientes.
Idem de carpetas de cinco vencimientos, residuos del 2 por 100 amortizable interior, material del Tesoro, nuevo último decimos, y resguardos de recibos y residuos del préstamo de 175 millones de pesetas, comprendidos en anuncios anteriores que no se hayan presentado al cobro.

Idem de la proposición admitida en la subasta de deuda perpetua al 4 por 100 interior celebrada en 23 de julio último.

Idem de intereses de depósitos de toda clase de rentas; carpetas presentadas á señalamiento hasta el 7 del actual.

Día 12.
Entrega de títulos de Deuda perpetua al 4 por 100 interior y exterior, procedentes de conversión del 3 por 100, ferrocarriles, inscripciones y residuos que no se hayan recogido á pesar de los llamamientos hechos al efecto.

Idem de valores depositados en arca de tres llaves, procedentes de creaciones, conversiones, renovaciones y canjes.

Día 14.
Pago de intereses de depósitos de toda clase de rentas; carpetas presentadas á señalamiento hasta el 11 del corriente.

GOBIERNO MILITAR

SERVICIO DE LA PLAZA DEL DIA 9 DE AGOSTO.—Parada: Ciudad Rodrigo y Arapillos.
Jefe de día: Señor comandante de Asturias, D. José Pe-

Imaginaria: Señor comandante del 2.º de Zapadores, D. Cástor Ami.

Visita de Hospital: 2.º de Zapadores, primer capitán.
Reconocimiento de provisiones: Montesa, segundo capitán.

Vigilancia para la primera y segunda zona, á las órdenes del señor jefe de día: primero y segundo capitán del 5.º de Cuerpo de Ejército.

SE DESEA UN JOVEN CON CONOCIMIENTOS DE PARTIDA DOBLE, para auxiliar en un escritorio. Diríjase: Apartado de correos, 184.

SE DESEA SABER EL PARADEadero de D. Antonio Práxedo García para entregarle la herencia de su abuela materna. Diríjase á don Ubaldo Diaz, en Chinchón.

SOCIEDAD GENERAL DE ANUNCIOS DE ESPAÑA.

Esta Sociedad admite anuncios, reclamaos y noticias para todos los periódicos de Madrid, provincias y extranjero.
OFICINAS
ALCALA, 6 Y 8, BNTLO. ALMONEDA. Leganitos, 39.—De 10 á 5.

PURGANTE CITRATO DE MAGNESIA

Es el más agradable y eficaz y no produce irritación. Botella 4 y 6 reales. Farmacia de Sanchez Ocaña. Atocha, 35, frente á la de Relatores.—Teléfono núm. 32.

EAU DE SUEZ
Vacuna de la Boca.
EMBLANQUECE LOS DIENTES,
ENTONA LAS ENCÍAS,
PURIFICA LA BOCA.
El más Eficaz que suprima el dolor á 10 minutos.
Se encuentra en todas las Farmacias, Perfumerías, etc.
Se envía el folleto explicativo á quien lo pida al Sr. SUEZ, 9, Rue de Procy, Paris.

LA FILANTRÓPICA
Préstamos al 15 por 100 anual sobre retención de sueldos.
Almacenes de Depósito de cereales: Préstamos sobre citados depósitos.
Comisión de compra y venta de cereales.
CONSIGNACION.
Admisión de impoiciones reintegrables á la vista al 10 por 100 anual, hasta 1000 pesetas.
Depósitos de efectivo reintegrables á los dos años de su constitución, con el interés de 10 por 100 al año pagaderos por trimestres vencidos.
Domicilio.—Toledo, Portuguesee, 6.
Representante en Madrid.—Cruz, 43 y 45, 2.º derecha.

Cereales norteamericanos DE GRAN RENDIMIENTO

SEMILLAS SELECCIONADAS LA REFORMA AGRÍCOLA AYALA, II, MADRID

BODAS y bautizos. A mitad de precio que las bodas, gran surtido en platos y caprichos para dulces. Heredia, 36, 1.º

ALCANCES DE CUBA J. Aguiló, San Vicente, 76.

MALES SECRETOS sífilis, venéreo, etc. De 7 á 10 y de 6 á 8. TOLEDO, 19. principal, (sobre el café Nacional), antes Zaragoza, 6.

ALMONEDA por terminar se venden á cualquier precio todos los restos de muebles. Reina, 23, pral.

AMA PARA CASA DE LOS PADRES, leche fresca, primera, Espíritu Santo, 27, 4.º núm. 13.

USANDIAS Y MELONES DE SEcano, garantizados: la que no salga buena no se cobra; á 15 céntimos medio kilo. Fuencarral, 19.

SE ALQUILAN DOS PLANTAS para Plaza de los Mostenses, 12, y otra Costanilla de San Pedro, 9.

CREME DE BISMUTH QUESNEVILLE
MARAVILLOSO MEDICAMENTO CONTRA: LA DIARREA QUE PRECEDEN AL COLERA, DISENTERIA, COLERINA, MALAS DIGESTIONES, DESARREGLOS DEL VIENTRE
Nota.—Escriba el nombre del D. QUESNEVILLE, sobre la verdadera Caja de CREME DE BISMUTH.
Venta por mayor, 22, rue de Valenciennes, París, y en las principales Farmacias.



MELROSE RESTAURADOR favorito del CABELLO.
Es positivo que restablece las cañas, cabellos blancos ó marchitados, á su color natural de la juventud. Se vende en frascos de dos tamaños á precios muy baratos, en todas las Peluquerías y Perfumerías. Depósito Principal: 114 Southampton Row, Londres; París y Nueva York.

CITRATO EFERVESCENTE Y GRANULAR DE MAGNESIA BISHOP
Es el inventado y preparado legítimamente por nosotros en el año 1897. Es el más delicioso, refrescante y obra directamente sobre los intestinos y la piel, haciendo universalmente agradable y puntual la evacuación, recomendando muy especialmente y de suma excelencia para las señoras y criaturas.
Llévese la circular que acompaña cada botella.
Nótese el nombre y marca de fábrica sobre la etiqueta.
Se vende en todas las principales farmacias establecidas en España.
CITRATO DE CAFEINA.—El remedio más seguro y más eficaz para el DOLOR DE CABEZA.
ALFRED BISHOP Y SONS, 48, Spelman St., Londres.

LA SEÑORA D.ª MARÍA DE LOS DOLORES MORALES Y GARCIA, viuda de Requena, ha fallecido el día 8 de agosto de 1891, á las cinco de la mañana.
R. I. P.
Su hermana doña Emilia, sobrinas, hermanas políticas, todos ausentes, y demás parientes y testamentarios, ruegan á sus amigos se sirvan encomendarla á Dios y asistir á la conducción del cadáver, que se verificará el domingo 9 del corriente, á las nueve de la mañana, desde la casa mortuoria, calle de Zurbano, 11, al cementerio de la sacramental de San Justo, en el que recibirán especial favor.
El duelo se despide en el cementerio.—No se reparten esquelas.—Se publica el coche.
SE NECESITA UN COCHE Sillon para niño enfermo, Goya, 23, portería.

ACADEMIA preparatoria para la General Militar. Director, D. Arturo Guin, comandante capitán, (por oposición) profesor de Matemáticas durante 8 años en la General Militar, y examinador de ingreso. 1.º de agosto se abren las clases. Pidáanse reglamentos. Alfieri, 3, Toledo.
FERNET-BRANCA
Especialidad de BRANCA HERMANOS, Milan
ÚNICOS QUE POSEEN EL VERDADERO PROCEDIMIENTO
Grandes recompensas en las primeras exposiciones internacionales.
1888, LONDRES, GRAN DIPLOMA.
BARCELONA, MEDALLA DE ORO, 1888.
El FERNET-BRANCA es el licor más HIGIENICO y el ANTICOLERICO más conocido: hace VEINTICINCO AÑOS QUE SU VERITABLE EFICACIA VA SIENDO CADA DIA MAS RECONOCIDA Y COMPROBADA EN EUROPA, AMÉRICA, ORIENTE Y AFRICA; lo recomiendan las eminencias médicas, y su uso se ha extendido á los hospitales.
Certifican sus excelentes resultados notables autoridades médicas.
Representantes: Sres. POLLI Y GUGLIEMMI, Barcelona, Bárbara, 16.
Concesionarios para la América del Sur: Carlos F. Hofer y Comp., Génova.

ANDRÉ THEURIET. LA PAMPLINA
Bruscamente, como si hubiera sido derribado por la misma violencia de su cólera, se dejó caer en el suelo y comenzó á sollozar.
Sus lágrimas me trastornaban, y escuchándola me había censurado mi crueldad. Me arrodillé á su lado, la cogí en mis brazos y bebí las lágrimas que rodaban por sus mejillas.
—Querida mía, tu esclavo, tu juguete soy yo! Pero ¿qué hacer cuando la fatalidad nos separa? Del mismo modo que tú no puedes romper tu compromiso y quedarte aquí conmigo, yo no puedo abandonar á Sevilla por seguirte.
—¿Qué te lo impió? —murmuró, volviendo poco á poco hacia mí sus ojos, tristes y húmedos.
—Pero... —repliqué yo dudando— todo: mis estudios, las promesas hechas á mis superiores, los votos que yo he pronunciado...
—¿No me has hecho á mi también promesas? y no son tan sagradas como las que has hecho á tus superiores? Cuando se trataba de conseguirme no uraste que me amabas más que á tu Iglesia y á tu vocación? ¡Pues bien, si eres un hombre honrado y no un tra-

dor, cumple tu palabra y ven conmigo!
Yo era aún demasiado novicio en las cosas de la vida y estaba demasiado ciego por mi amor para distinguir entre un compromiso adquirido á sangre fría y una promesa hecha en los transportes de la pasión. El argumento de Pastora Flores me turbó y me mostré débil; ella lo notó, me acosó más con sus razones, y después de alguna que otra tímida objeción, que ella combatió victoriosamente, consentí en seguirle á Granada. Cuando me vió completamente decidido, batió las palmas y se puso á bailar; luego se arrojó á mi cuello y me envolvió en sus caricias.
—¡Ya verás, niño mio, qué felices vamos á ser!—exclamó haciendo mil locuras.—¡Yo haré de Granada un paraíso para tí!...
Convinimos en que yo me uniría á la compañía de bailarines á la puerta de San Fernando, á eso de las diez de la noche y que, montado en una mula, que ella se encargaría de procurarme, acompañaría á la galera en que las bailarinas debían hacer el viaje.
Al día siguiente, por la mañana, hice mis preparativos, compré en la calle de Francos los trajes destinados á reemplazar mis hábitos de seminarista y, llegada la noche, me encerré en mi habitación para proceder á mi cambio de traje. Me puse la gruesa chaqueta

de paño de los aldeanos andaluces, un pantalón de trikot pardo, polainas de cuero con herretes, la encarnada faja y embozado en la capa, salí furtivamente de mi habitación, cuando creí que todo el mundo dormía, en la casa. No había hablado á nadie de mi proyecto, á fin de sustraerme á preguntas embarazosas y sobre todo: para evitar una enojosa explicación con la excesivamente perspicaz Manuelita; pero apenas hubo puesto el pie en la galería, cuando me encontré frente á ella que salía de su habitación y ahogó un grito al sorprenderme en mi traje de viaje.
—¡Don Ramon!—dijo con voz temblorosa.—¿es posible?... ¿dónde va usted á estas horas?
—Silencio, Manuelita.—la dije.— me marche por pocos días. Voy á Peñafór, adonde me llaman asuntos de interés.
Movió la cabeza con aire incrédulo.
—¿En ese traje?... ¿á Peñafór?... Ah, don Ramon, usted nos engaña, se burla usted de nosotros... ¡Usted va á otra parte y no volverá!
—Volveré, Manuelita... Diga usted á su madre que la escribiré un día de estos, pero por Dios, no me detenga usted!... tengo prisa.
Sus azules ojos se llenaron de lágrimas y no hizo ninguna tentativa para detenerme: con violento gesto arrancó

del pecho el corazón de plata atravesado por flechas, que llevaba siempre puesto y lo prendió en mi manga.
—Conservelo usted como recuerdo mio,—repuso con voz apagada—él le preservará á usted tal vez del mal... Pero si á pesar de esto llega usted á ser desgraciado, vuelva usted aquí; encontrará usted aquí siempre su habitación y unos amigos que le serán fieles... Adios don Ramon; ¡qué la Virgen los Dolores le proteja á usted!
Se entró en su habitación y yo, con la cabeza baja, salí de la casa.
En la puerta de San Fernando encontré la galera, ya preparada y llena de viajeros. El pesado carro de cuatro ruedas estaba cubierto por un toldo y el piso por un coleccion; en el pescante tenía las riendas el mayoral, y cerca de la galera, estaba La Pamplina teniendo de la mano las bridas de mi mula. Sus ojos chispearon al reconocermé.
—¡Enhorabuena,—exclamó, eres hombre de palabra.—Me ayudó á montar y subiéndose al pescante, se colocó al lado del mayoral y le dijo tocándole en el hombro:
—¡Ahora, vamos con Dios!
Y partimos por el polvoriento camino, alumbrados por un cielo cubierto de estrellas.

V.
Aquella escursion ó pequeña jornada, á través de los más hermosos paisajes de Andalucía y al lado de La Pamplina, es uno de los goces más esquisitos y más puros que he disfrutado. Caminábamos de noche y por la mañana; hacía el medio día nos deteníamos en un pueblo, en el cual dormíamos la siesta para emprender de nuevo la marcha al anochecer. En las grandes cuestras, Pastora, bajándose de la galera, caminaba al lado de mi cabalgadura, con la mano puesta sobre mi rodilla y era encantador caminar así en medio de la tibia y silenciosa noche, entre los álces y los captus, que con sus espinosas ramas y agudas hojas, cubrían los dos taludes del camino, proyectando su espinosa vegetación bajo el cielo estrellado.
Era también muy encantador costear, con el fresco de la mañana, los ya herbosos campos y ver al primer rayo del sol ondular todo el llano con la franja de resplandecientes flores de que la primavera había sembrado las zanjas. En medio de la argentada móvil verdor de los centenos, se rizaban débiles espadañas; los borrajos se abrían como ojos azules y las grandes amapolas salpicaban la espesa hierba con sus anchas hojas que parecían manchas de sangre. A imitación de